

## Наша семья в книжном интерьере



Наша дружная семья Ушаковых – это бабушка Валентина Николаевна, дедушка Иван Николаевич, мама Ольга Ивановна, дочери Диана и Вероника. О предпочтениях своей семьи хочу рассказать я, Диана Ушакова. Сколько себя помню, в нашей семье всегда были книги, а все домашние любили читать. Бабушка, придя с работы и управившись с делами по дому, всегда брала книгу и устраивалась в кресле у торшера. Читает она в основном книги о любви, о женской судьбе: «Унесенные ветром» М. Митчелл, «Ивушка неплакучая» М. Алексеева, «Судьба» П. Проскурина. Бабушка рассказывала мне сказки, с ней мы заучивали первые стихи. Дед, посмотрев новости по телевизору, просматривал свежие газеты, а затем читал за кухонным столом любимую «Роман-газету», которую выписывал много лет. Я любила сидеть рядом с дедом и как бы «читать» свою книгу. Военная тематика — его любимая, это книги А. Ананьева, Д. Гранина, В. Некрасова, Г. Жукова. А самая любимая – «Прокляты и убиты» В. Астафьева.

Но больше всего я любила, когда мне читала мама. Помню, как в детстве, затаив дыхание, я слушала любимую сказку «Три поросёнка». О приключениях трёх братцев-поросят я могла слушать бесконечно. Мама смеялась, что я уже знаю её наизусть, но каждый вечер я опять просила читать о любимых героях. С мамой мы всегда обсуждали прочитанное.

Помню свои слёзы во время чтения мамой «Му-Му» И.С. Тургенева и её тихий и спокойный голос, успокаивавший меня. Мама любит женскую прозу – Т. Устинову, Д. Рубину, В. Токареву, Т. Полякову, детективы А. Кристи и Б. Акунина. Думаю, не случайно она пошла работать в детскую библиотеку. Очень часто, забрав из садика, мама приводила меня в библиотеку, в уютную и какую-то домашнюю обстановку, где кругом было царство книг. Здесь я научилась читать.

Первая книга, прочитанная самостоятельно, – «Русские народные сказки». Потом были «Каштанка» А.П. Чехова, «Городок в табакерке» В.Ф. Одоевского, «Белый пудель» А.И. Куприна, «Волшебник изумрудного города» А.Волкова, «Дедморозовка» и «Умная собачка Соня» А. Усачёва. Я выросла, менялись и мои книжные предпочтения. Благодаря маме, я полюбила Гоголя, особенно его «Вечера на хуторе близ Диканьки», я зачитывалась его «Вием», историями о чертях и ведьмах. Люблю прозу и поэзию Пушкина и Лермонтова. Конечно, читаю я и современных авторов. Мне нравится читать о приключениях Гарри Поттера, книги Джона Грина, Мариам Петросян, Екатерины Мурашовой, очень нравится Эдуард Веркин, самая любимая из его книг – «Облачный полк». Недавно по совету мамы я прочитала роман Г. Яхиной «Зулейха открывает глаза». Книга произвела на меня очень сильное впечатление, я узнала столько нового и неизвестного о прошлом России и татарского населения, в частности. Страшная и пронзительная книга!

Моей младшей сестренке Веронике 5 лет. Она знает буквы и начинает складывать их в слова. Книжки ей читают и мама, и я. Есть и у неё свои любимые. Это «Доктор Айболит» К. Чуковского, «Сказка о глупом мышонке» С. Маршака, сказка «Крошечка-хаврошечка». Как и большинство молодёжи, я пользуюсь Интернетом: это стало необходимостью. И пусть сейчас я чаще читаю электронные книги, а не бумажные, думаю, это неважно, ведь любовь к чтению останется со мной навсегда. Иногда никакие игры и фильмы не могут сравниться с этим безумно интересным занятием. За интересной книгой забываешь обо всем! Думаю, что любовь к чтению я буду прививать и своим детям.

*Диана Ушакова и её семья*